



2025年2月12日 星期三
農歷乙巳年 正月十五

JINJIANG ECONOMY NEWS



晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3990期

數字化助推效率收入“雙升級” 安踏產能已恢復至節前水平

本報訊（記者 柯國笠 董嚴軍）10日，記者走進安踏集團五里生產園區看到，產線上人員齊整、機器高效運轉，智能化生產設備與員工“合作無間”，新一年生產的衝鋒號已然吹響。

記者了解到，數字化升級後，該園區生產效率提升明顯，產能迅速恢復至節前水平。員工收入也“水漲船高”，更有奔頭。

“我們正月初八就正式開工了，截至10日，員工返廠率達90%以上，預計正月底達到95%以上。目前，整個晉江生產區的產能已經恢復至節前水平。”安踏集團生產晉江人力資源部人力資源經理雷德賢告訴記者。

近年來，安踏集團加大力度提升員工各項福利和保障，讓員工更有歸屬感、幸福感，有效地“留”住了老員工，吸引了新員工。

“池店和五里生產園區都推動了園區改造升級。其中，生產車間的智能化、數字化改造提升了員工的工作環境；宿捨、餐廳向

‘酒店式’升級後，員工的生活環境也得到了明顯提升。”雷德賢說，員工最關注的還是訂單，“訂單的多少和穩定性，關係到員工的工資收入。在這一方面，集團發展迅猛，我們生產園區的訂單一直都很充足。”

不僅如此，新設備的引進也讓一線員工工作更輕鬆、效率更高，這也直接提升了員工收入，實現了企業和員工共享數字化升級帶來的紅利。

來自龍岩的黃淑梅是一名針車職工，她已經是入職安踏12年的老員工了。“留住”她的，不僅是因為訂單穩定帶來的工資保障，更有安踏文化給她帶來的歸屬感。

“在這裏上班感覺很溫馨，公司各方面的福利都很好。”黃淑梅說，這幾年，小到員工每一天的用餐，大到車間裏安裝的中央空調，每一個細節都在保障一線員工的工作和生活。

黃淑梅和丈夫都是安踏職工，兩人的孩子在假期也在廠區



安踏鞋類生產車間一片繁忙景象。

居住。“升級改造後的酒店式公寓給小孩提供了兒童房，設備齊全。”黃淑梅告訴記者，她所居住的宿捨三樓平臺就是籃球場和跑道，一家人平時可以在這裏運動；一樓就是餐廳，菜式也很豐富。

說到新一年的期待，黃淑梅說：“希望安踏可以越來越好，我們的鈔票越賺越多，大家的生活越來越好了！”

據悉，目前，安踏集團五里生

產園區員工平均薪資可達7000多元人民幣。“近幾年，員工薪資整體呈現增長態勢。同時，我們進一步提升了員工的福利保障。”雷德賢介紹，近年來，秉持“共生價值”理念，安踏集團積極推動“與員工共生”，讓數萬名集團員工享受企業發展紅利，“今年，我們還將進一步推動園區升級改造，讓更多員工享受更好的福利，安心工作、踏實做事。”

□我們的節日·元宵

突出蛇年主題及安海元素 300多盞花燈 點亮安平橋畔

本報訊（記者 林伊婷）年年花相似，歲歲燈不同。元宵佳節將近，10日在晉江安海鎮安平橋景區，一盞盞形態各异、創意無限的原創花燈亮相安平橋畔的民俗文化長廊，吸引了衆多市民駐足觀賞。據悉，這些花燈都是“安平古鎮·海絲名城”——安海鎮第五屆花燈藝術展花燈創作大賽的參賽作品。

作為中國歷史文化名鎮，賞花燈一直是安海鎮元宵文化節必不可少的重頭戲之一。春節前，安海鎮便啟動了第五屆花燈藝術展花燈創作大賽徵集工作，以“山海百靈·共祝安平”為主題，邀請全鎮的花燈愛好者參與元宵花燈創作。今年，主辦方共收到安海各界提交的333盞花燈，將在安平橋景區及三里街進行展示。

記者注意到，在此次展示的花燈中，不乏蛇年主題及安海元素的花燈，同時廢物利用制作的花燈也是今年一大特色，由礦泉水瓶、包裝盒、蛋糕盒、筷子等材料制作而成的花燈別具一格。10日晚，夜幕降臨，華燈初上，一盞盞花燈亮起，也將安平橋景區裝點得五彩斑斕。

據悉，此次花燈展示將持續至2月14日。與此同時，元宵節當日下午，在安海三里街將舉行燈謠展猜活動。當晚，在安平橋景區白塔廣場將上演“攻炮城”活動。



共赴一場穿越時空的“宋韻盛宴” 龍湖鎮首屆元宵活動今日開啓

本報訊（記者 施蓉蓉）9游等系列活動，帶市民游客共赴一場穿越時空的“宋韻盛宴”，沉浸式體驗傳統節日的獨特魅力。

記者獲悉，今年元宵，龍湖

鎮在鎮區聖德幼兒園旁的慈恩園景觀處點亮長達10米的巨型龍燈，這不僅是對傳統文化的傳承，更蘊含着龍湖鎮獨特的地域文化特色。

此次龍湖鎮花燈踩街活動由4個特色主題方陣組成巡游隊伍，還有舞龍舞獅、高甲戲、南音等非遺表演輪番上演，節日氛圍拉滿。

力爭今秋投用 新增36間教室 英林中學擴建項目三期復工

本報訊（記者 王昆火）人勤春來早，奮進正當時。7日，晉江市英林中學擴建項目三期正式復工，全力推進項目建設，確保工程進度按時完成。

7日，記者在項目施工現場看到，返崗的工人們各司其職，有的在貼外牆磚，有的忙着刮泥子粉，有的在安裝門窗。工地上，懸掛着“歡迎回家共築夢 2025攜手創輝煌”“歡迎返崗 共同開啟

新的徵程”等紅色條幅，熱情歡迎工人返崗。

據悉，作為英林中學高中擴容重點工程，該項目總投資超1.6億元（人民幣，下同），總建築面積3.3萬平方米，地上建築面積2.5萬平方米、半地下室建築面積8240平方米，由1棟5層教學樓、2棟宿舍樓、1棟3層綜合樓、1棟變配電室及一層整體半地下室組成。目前，該項目已完成主體封頂建設，正有

序推進室內裝修和設施設備安裝工程，力爭在今年秋季投用。

“預計4月底，工程建設進入掃尾階段，5月完成初驗，6月移交業主。”項目現場施工負責人黃清福介紹，春節前，他們就制定了復工復產計劃，要求管理人員正月初八到崗，正月初十正式復工，正月十五前後進入“滿員復工”模式。

英林中學黨總支書記王海墘表示，學校擴建項目備受矚目。

日前，福建柒牌集團有限公司董事長洪肇設通過泉州市洪肇設教育發展基金會向學校捐贈7000萬元人民幣，為擴建項目注入強大動力。該項目全面竣工後，將新增36間教室、1980個學位、2200個餐位、206間學生宿舍及1602個床位，進一步改善學校教學與生活環境，全面提升辦學品質與綜合實力，助推英林高水平教育強鎮建設。

磁灶鎮多措並舉 推動招商引資工作

本報訊（記者 賴自煌）在5日召開的泉州市民營經濟發展大會上，64個重大項目現場集中簽約，位于晉江磁灶鎮的重點項目鳳興高新智造產業園位列其中。

鳳興高新智造產業園項目由福建鳳興產業園發展有限公司投資興建，是圍繞“智能制造、專用設備”等領域進行標準化改造的特色產業園區，將聚焦發展新材料及智能制造相關業態，致力于打造集標準廠房、辦公、企業研發與技術服務等于一體的高新智造產業集聚區。

作為磁灶、晉江、泉州三級重點項目，鳳興高新智造產業園一期用地面積137.34畝，總建築面積30萬平方米，其中一期一地塊規劃建設面積8萬平方米，計劃于今年上半年開工建設。整個園區計劃3年內建設完成。

記者了解到，今年年初以來，磁灶鎮提前謀劃、全面發力，聯動晉江市招商辦走訪轄區重點企業，組織召開2025年度招商工作市鎮兩級研討交流務虛會，以招商項目落實重點工作，以重點工作促進項目招商。聚焦多元招商模式，依托轄區順豐物流等龍頭企業招商，引導本土企業增資擴產；聚焦各級工作導向，推動產業園區標準化建設、集體經營性建設用地入市、傳統產業轉型升級；聚焦政策資金爭取，引導轄區企業積極申報超長期特別國債、省重點技改、泉州中小企業數字化轉型試點等政策項目儲備盤子。

截至目前，磁灶鎮2025年重點項目招商工作取得階段性成效。除鳳興高新智造產業園外，今年，磁灶新簽約項目還有陶瓷科創文創產業園、閩源數智低碳技改、鑫雲形新材料產業園、海潤超臨界發泡中底、川亞鞋機、中恆鞋材增資擴產、中盟鞋材增資擴產、寧德時代新能源基地、天賜建材增資擴產、廣星源包裝增資擴產、豐巢智能洗護工廠、宏華陶瓷餘熱回收、美拓斯包裝增資擴產、海西建材城攤玩夜市等，累計15個新簽約重點項目總投資40.3億元人民幣。

西園柯完成柯麗坤伉儷 捐款50萬元做慈善

本報訊（記者 王昆火）日前，晉江市西園街道官前社區鄉賢柯完成、柯麗坤伉儷偕長孫柯澤銘16歲生日之機，向西園街道公益慈善協會捐贈50萬元人民幣。

官前社區相關負責人表示，柯完成、柯麗坤伉儷的善舉，體現了居民熱心公益、樂善好義的優良傳統，不僅樹立了移風易俗的好榜樣，也營造了崇尚慈善、支持慈善的良好氛圍。

近年來，“善行西園”蔚然成風，一批批鄉賢、企業家踴躍參與、助力慈善工作，慈善事業蒸蒸日上、蓬勃發展。

愛心“加倍”

日期：2月4日 星期二 天氣：晴
地點：晉江英林鎮高湖村

春節期間，我又來到高湖村，一睹九三路高湖村出村路口的蝶變。

“以前，大家進村出村同一條道，視野狹隘，存在安全隱患；改造過後，進村出村各有其道，還增設了護欄，出行更安全了。”途經的一名村民說，路口面積拓展了一倍有餘，通行更加有序。

記得去年年底我來高湖村時，這個路口還是“T”字形，且九三路上車流不息，道路兩側沒有隔離護欄。那時，高湖村黨總支書記洪祖肇、高湖村老年協會會長洪我力正在現場商討如何進行路口改造。短短一個月，路口就改造成了“Y”字形，中間增設導流島。導流島的一側為進村的雙車道，另一側為出村的雙車道。路口標線、警示標志、減速帶等樣樣齊全；同時，九三路高湖村段還安裝了柵欄，保障交通安全有序。

“路口提升改造項目總投資超40萬元人民幣，全部由老年協會墊付。”洪我力說，此前，村民對改造出村路口的呼聲很大。2024年11月，村裏決定由老年協會牽頭路口改造事宜。

洪我力說，高湖村尊老、愛老、敬老氛圍濃厚。“村裏有大大小小企業80多家。老年協會的資金主要來自愛心人士、企業的捐贈。把愛心捐花在村民急難愁盼上，是件‘愛心加倍’的事。”

洪祖肇說，在高湖村推進鄉村全面振興的過程中，村老年協會用心當好“參謀”。全村超60周歲老人共有400多人，他們積極投身環境整治、鄉風文明建設、網格服務中，為鄉村振興發展注入“銀發”能量。

本報記者 王昆火